

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年5月

星期日

31

农历乙未年四月十四
二十芒种天气：多云；东到东南风3级；
28°C—18°C；市区空气质量预测：良今日4版
总第14530期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平在中共中央政治局第二十三次集体学习时强调 牢固树立切实落实安全发展理念 确保广大人民群众生命财产安全

新华社北京5月30日电 中共中央政治局5月29日下午就健全公共安全体系进行第二十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，公共安全连着千家万户，确保公共安全事关人民群众生命财产安全，事关改革发展稳定大局。要牢固树立安全发展理念，自觉把维护公共安全放在维护最广大人民根本利益中来认识，扎实做好公共安全工作，努力为人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安编织全方位、立体化的公共安全网。

学习会上，杨焕宁、陈晓华、李立国、杨栋梁、毕井泉先后发言，他们结合本部门工作谈了公共安全面临的形式、存在的问题和下一步工作打算。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，公共安全是社会安定、社会秩序良好的重要体现，是人民安居乐业的重要保障。党的十八大提出要加快公共安全体系建设，党的十八届三中全会围绕健全公共安全体系提出食品药品安全、安全生产、防灾减灾救

灾、社会治安防控等方面体制机制改革任务，党的十八届四中全会提出了加强公共安全立法、推进公共安全法治化的要求。党和国家把维护公共安全摆在更加突出的位置，作出了一系列部署。各地区各部门按照这些决策部署和工作要求，做了大量工作，取得了积极成效。

习近平指出，当前，我国公共安全形势总体是好的。同时，我们要安而不忘危、治而不忘乱，增强忧患意识和责任意识，始终保持高度警觉，任何时候都不能麻痹大意。维护公共安全，要坚持问题导向，从人民群众反映最强烈的入手，高度重视并切实解决公共安全面临的一些突出矛盾和问题，着力补齐短板、堵塞漏洞、消除隐患，着力抓重点、抓关键、抓薄弱环节，不断提高公共安全水平。

习近平强调，要切实抓好社会治安综合治理，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的总体思路，一手抓专项打击整治，一手抓源头性、基础性工作，创新社会治安防控体系，优化公共安全治理社会环境，着力解决影响社会安定的深层次问题。要切实提高农

产品质量安全水平，以更大力度抓好农产品质量安全，完善农产品质量安全监管体系，把确保质量安全作为农业转方式、调结构的关键环节，让人民群众吃得安全放心。要切实增强抵御和应对自然灾害能力，坚持以防为主、防抗救相结合的方针，坚持常态减灾和非常态救灾相统一，全面提高全社会抵御自然灾害的综合防范能力。要切实抓好安全生产，坚持以人为本、生命至上，全面抓好安全生产责任制和管理、防范、监督、检查、奖惩措施的落实，细化落实各级党委和政府的领导责任、相关部门的监管责任、企业的主体责任，深入开展专项整治，切实消除隐患。要切实加强食品药品安全监管，用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，加快建立科学完善的食品药品安全治理体系，坚持产管并重，严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线。

习近平指出，公共安全无处不在。维护公共安全，必须从建立健全长效机制入手，推进思路理念、方法手段、体制机制创新，加快健全公共安全体系。各级党委和政府要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，明确并严格落实责任制，落实责任追究。要坚持标本兼治，坚持关口前移，加强日常防范，加强源头治理、前端处理，建立健全公共安全形势分析制度，及时清除公共安全隐患。

习近平强调，维护公共安全体系，要从最基础的地方做起。要把基层一线作为公共安全的主战场，坚持重心下移、力量下沉、保障下倾，实现城乡安全监管执法和综合治理网格化、一体化。要提高公共安全体系精细化水平，每一个环节都要深入考虑和谋划。要构建公共安全人防、物防、技防网络，实现人员素质、设施保障、技术应用的整体协调。要认真汲取各类公共安全事故的教训，推广基层一线维护公共安全的好办法、好经验。

习近平指出，要坚持群众观点和群众路线，拓展人民群众参与公共安全管理的有效途径。要把公共安全教育纳入国民教育和精神文明建设体系，加强安全公益宣传，健全公共安全社会心理干预体系，积极引导社会舆论和公众情绪，动员全社会的力量来维护公共安全。

本报讯（记者黄程 杭州湾新区记者站郑添明）在日前举行的上海“宁波周”活动中，杭州湾新区在张江高新区举行了一场专门针对生物医药产业的招聘会，向国内外创新实力最强、新药研制成果突出的企业发出邀请，助力新区百亿元级生命健康产业发展。

上海市医药行业协会有关专家指出，眼下，“互联网+”风头正盛，移动智能医疗设备的市场正在迅速成长，在目前国内还没形成该细分领域的专业园区之时，杭州湾新区有机会也有条件在不久的将来成为龙头基地。

早在2012年，新区就将生命健康

产业确立为引领经济的新增长点，与汽车产业等共同列入“2+3+1”主导产业体系。

“在城市板块预留近1000亩土地，在制造板块规划10平方公里土地，全面承接优势医疗项目落户。”

新区经发局有关负责人表示，经过两年多

努力，目前新区已落户生物制药、医疗

器械、研发型服务外包等生命健康项

目企业12家，总投资75.9亿元，其中包

含心血管医疗器械、微创外科医疗机

械、医用呼吸面罩、抗肿瘤药物等多个

高端产业化医疗项目，不少项目已经提

前建成投产。

康龙化成产业园项目，目前租用临

时厂房进行生产，很快将正式入驻新厂

房；宁波双成药业，一期项目动工后不

久，二期项目随即启动，二期年产

4.5亿瓶注射剂项目日前打下第一根桩

基……随着一系列重大项目的加速推

进，新区生命健康产业正成为汽车、通

航两大规划千亿级产业外，支撑新区经

济快速腾飞的又一支柱产业。

总投资56亿元的康龙化成产业园

项目负责人表示，由于医药产业发展的

特殊性，研发、试验、审核等程序流程

需要提前启动项目建设。“预计月底，

部分关键设备可到位安装，随后抢抓时

间投入试生产。”据介绍，项目建成后

可集聚8000名中高端科研人员，年产

值可以达到50亿元。

本报讯（浙江日报记者应建勇 本报记者龚哲明）30日上午，省委召开全省领

导干部会议，传达习近平总书记

在浙江考察时的重要讲话精神。

省委书记夏宝龙主

持会议并讲话，他强调，各地各部

门要迅速传达习近平总书记

重要讲话精神，迅速兴起学习贯彻热潮，深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质，切实把思想和行动统一到总书记

重要讲话精神上来，牢牢把握

“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”的新使命、

“继续发挥先行和示范作用”的总要求和“八方面”的

重点任务，坚持和深化“八八战略”，大力推进“四个全

面”战略布局和战略布局在浙江的生动实践。

李强、仇传秀、王辉忠等副省以上领导干

部参加。省常委、市

委书记刘奇，市委副书记、

市长卢子跃，市人大常委会主任王勇，市政协主席唐一军，市委副书记余红艺以及

其他市级领导班子成员在宁波分会场参

加会议。

夏宝龙指出，习近平总

书记在讲话中开宗明义提出

“干在实处永无止境，走在前

列要谋新篇”，希望我们再接再厉，继续发挥先行和示范

作用。这是以习近平同志为

总书记的新一届党中央着眼新

的时代背景和全国发展大

局，为浙江发展确立新的坐标、明确新的要求，是总书

记对浙江工作赋予的新使命、对浙江干部群众发出的新动

令员。我们要牢牢把握新使

命、新要求，保持战略定力，

追求更大作为，完善路径举

措，提升发展水平，一步一个脚印地把总书记为我们勾

画的美好蓝图变为现实。

夏宝龙指出，习近平总

书记在讲话中明确要求我们，

在适应和引领新常态中做出新作为、发挥全面深化改革牵引作用、加快推进城

乡发展一体化、培育和践行社会主义核心价值观、不断提高社会建设水平、全

面提高生态文明建设水平、认真落实全面依法治国、坚持伟大工程和伟大事业

协同推进。这“八个方面”重点任务，是“四个全面”和“八八战略”中的具

体任务，抓住了浙江各项事业发展的

“牛鼻子”，是当前和今后一个时期浙

江工作的要义所在、重点所在、关键所在。对“八个方面”重点任务，我们要分

专题进行调研，每个专题都要提出实实在在的落实举措，以落实“八个方面”

重点任务的实际行动，坚持和深化“八八战略”，大力推进“四个全面”战

略思想和战略布局在浙江的具体实践。

夏宝龙强调，学是为了更好地干。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神要见行

见真章、见成效。各地各部门要以总书

记这次考察指导为契机，进一步增

强信心、添加动力，找准工作的突破口和切入点，心无旁骛地干、马上办

地干、想方设法地干，真正使总书记重要讲话精神落地生根、开花结果。当前

特别是要坚持以坚持不懈抓好转型升级，努力在重点领域和关键环节的改革上取

得新突破，切实加强和创新社会治理，积极抓好意识形态工作，全面加强基层基

础建设，努力推动经济社会持续平稳健康发展。

刘奇在宁波分会场强调，全市上下要认真学习、深刻领会、全面贯彻习

近平总书记重要讲话精神，把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业、争先创

优的强大动力，以“四个全面”战略布局为引领，以“八八战略”为总纲，以

实现“两个基本”和建设“四好示范区”为目标，以干在实处永无止境、走在前

列要谋新篇为要求，适应发展新常态，顺应群众新期待，齐心协力推动宁波

进入全国大城市的第一方阵。要增强“有作为才有地位”的进取意识，以“百

尺竿头，更进一步”的工作标准，以奋发干事、奋勇争先的精神状态，在建设

“港口经济圈”、推进全面深化改革、加快创新转型发展、提高城乡一体发展水

平、建设美丽宁波、加强社会建设、推进全面从严治党等方面展现新作为，为

全省全国大局作出新贡献。

刘奇在宁波分会场强调，全市上下要认真学习、深刻领会、全面贯彻习

近平总书记重要讲话精神，把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业、争先创

优的强大动力，以“四个全面”战略布局为引领，以“八八战略”为总纲，以

实现“两个基本”和建设“四好示范区”为目标，以干在实处永无止境、走在前

列要谋新篇为要求，适应发展新常态，顺应群众新期待，齐心协力推动宁波

进入全国大城市的第一方阵。要增强“有作为才有地位”的进取意识，以“百

尺竿头，更进一步”的工作标准，以奋发干事、奋勇争先的精神状态，在建设

“港口经济圈”、推进全面深化改革、加快创新转型发展、提高城乡一体发展水

平、建设美丽宁波、加强社会建设、推进全面从严治党等方面展现新作为，为

全省全国大局作出新贡献。

刘奇在宁波分会场强调，全市上下要认真学习、深刻领会、全面贯彻习

近平总书记重要讲话精神，把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业、争先创

优的强大动力，以“四个全面”战略布局为引领，以“八八战略”为总纲，以

实现“两个基本”和建设“四好示范区”为目标，以干在实处永无止境、走在前

列要谋新篇为要求，适应发展新常态，顺应群众新期待，齐心协力推动宁波

进入全国大城市的第一方阵。要增强“有作为才有地位”的进取意识，以“百

尺竿头，更进一步”的工作标准，以奋发干事、奋勇争先的精神状态，在建设

“港口经济圈”、推进全面深化改革、加快创新转型发展、提高城乡一体发展水

平、建设美丽宁波、加强社会建设、推进全面从严治党等方面展现新作为，为

全省全国大局作出新贡献。

刘奇在宁波分会场强调，全市上下要认真学习、深刻领会、全面贯彻习

近平总书记重要讲话精神，把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业、争先创

优的强大动力，以“四个全面”战略布局为引领，以“八八战略”为总纲，以

实现“两个基本”和建设“四好示范区”为目标，以干在实处永无止境、走在前

列要谋新篇为要求，适应发展新常态，顺应群众新期待，齐心协力推动宁波

进入全国大城市的第一方阵。要增强“有作为才有地位”的进取意识，以“百

尺竿头，更进一步”的工作标准，以奋发干事、奋勇争先的精神状态，在建设

“港口经济圈”、推进全面深化改革、加快创新转型发展、提高城乡一体发展水

平、建设美丽宁波、加强社会建设、推进全面从严治党等方面展现新作为，为